

«Закаленная в огне войны»



Война всегда начинается внезапно, хотя спустя поколение для историков она покажется неизбежной. В июне 1941 года началась самая страшная – Великая Отечественная война. Сколько горя, страданий принесет она на нашу белгородскую землю... Но именно здесь врагу дадут понять, что большая семья народов России никогда и ни при каких обстоятельствах не будет мириться с агрессором и угнетателями.

Участник Великой Отечественной войны Галина Андреевна Форова родилась 24 мая 1921 г. в селе Купянка Харьковской области в обычной крестьянской семье. Рано осиротела, родители не пережили страшный

голод 33-го года. Больную, страдающую от голода и дистрофии девочку, взяла к себе семья врача Петра Михайловича Иванова. Галина Андреевна с теплотой вспоминает свою белгородскую семью и с полным правом называет себя «белгородкой».

В двадцать лет она попала на войну санитаркой в 32-ю мотострелковую бригаду. В санчасти были новые машины, которые работали на дорогах между Курском и Белгородом. Но вскоре германские войска прорвали оборону советских войск. Остатки бригады и санчасти попали под мощный танковый обстрел в районе Кантемировки. «Тогда погибло много людей. Крики, взрывы, разорванные тела. Били по нам прямой наводкой. Нам пришлось бросить автомобили и пешком идти по полю высокой ржи. Немецкий танк не переставал стрелять по людям. Помню, было очень много крови», - вспоминает Галина Андреевна. Так выжившие ходили в окружении девять дней. Единственным ориентиром был компас у старшего офицера. Пили росу и воду из луж, припасы быстро истощались. Командир приказал Форовой Г.А. и нескольким солдатам возвратиться назад и ждать наши войска.

Зимой 1943 года ненадолго в Белгород и Харьков пришли советские войска. Потом снова эти города заняли фашисты. Галину Андреевну направили в Россошь, а затем в составе 419-го батальона связи 18-го танкового корпуса под Прохоровку. Несла службу в санчасти под руководством старшего лейтенанта Немировской Полины Игнатьевны.

12 июля противник начал прорываться сквозь оборону советских войск. Батальон Галины Андреевны держал связь между войсковыми частями. «В четыре часа утра мы почувствовали, что земля начала дрожать. Тысячи орудий ударили по противнику. Только после пятого августа наш батальон двинулся через Белгород. Помню родные мне места: Савино, где я жила, Болховец, - с гордостью произносит Галина Андреевна, - тут была моя Родина, здесь я выросла».

Спустя время вместе с войсками санитарка Галина Форова прошагала через Харьков, Киев, небольшие городки Польши, Восточной Пруссии и Молдовы, Будапешт... Победный май Галина Андреевна встретила в Австрии.

После окончания войны Форова Г.А. вернулась домой. На плечи советской молодежи лег груз ответственности за будущее города и огромной страны. Очищали Белгород от камней и обломков, разрабатывали лес на дрова.



В этом году Форова Галина Андреевна отметила свой 95-тилетний юбилей. С этой знаменательной датой, кроме родных и близких, ее поздравили помощник депутата территориального округа № 13 Ермакова Валентина Васильевна, председатель первичной организации Совет ветеранов по территориальному округу № 13 Гурьянова Любовь Григорьевна и специалист по социальной работе МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения города Белгорода» Глущенко Виктория Сергеевна, которые пожелали Галине Андреевне крепкого здоровья, долгих лет жизни, вручили цветы и памятные подарки.

Страница жизни Галины Форовой – одна из многих в большой книге судеб поколения победителей. Их пример самоотверженности и героического труда навсегда стал источником творческого вдохновения и любви к родному краю.

Специалист по социальной работе

В.С.Глущенко